
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Biologie și Geologie

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Biologie Moleculară și Biotehnologie
Poziția în statul de funcții 24
Funcția Sef lucrari dr.
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Transcriptomică (în lb. engleză); Biofizică; Metabolism
și energetică celulară

Domeniul științific Biologie
Descrierea postului scos la concurs Candidații la ocuparea acestui post de șef de lucrări

trebuie să dețină diploma de doctor în domeniul postului
(BIOLOGIE) sau în domenii conexe, în cazul posturilor
cu încărcătură interdisciplinară, și un palmares științific
relevant în domeniul Biologiei, dovedit prin intermediul
articolelor științifice publicate.

Acest post implică activități de pregătire, organizare și
predare a cursurilor la disciplinele BME1127
Transcriptomică (master, specializarea Bioinformatică
aplicată în științele vieții, an 1) și BLR2601 Metabolism
și energetică celulară (licență, specializarea Biochimie,
an 3) și a lucrărilor practice la disciplina BLR1301
Biofizică (licență, specializările Biochimie -BCH,
Biologie în limba română -BIO și Biotehnologii
industriale -BTI, an 2 BCH și BIO, respectiv 1 BTI)
precum și gestionarea unor subiecte de cercetare în
aceste domenii, care să implice studenți nivel
licență/masterat în vederea redactării lucrărilor de licență
și disertațiilor.

Postul scos la concurs acoperă activități didactice și de
cercetare având ca obiective cunoașterea informațiilor
reflectate de tematica de concurs.

Candidații vor demonstra capacitatea de pregătire,
organizare și livrare a cursurilor și/sau lucrărilor practice
în cadrul disciplinelor din încărcătura postului.

Activitățile didactice şi de cercetare prevăzute în acest
post urmăresc efectuarea de cursuri și laboratoare cu
studenții specializărilor nivel licență: Biochimie,
Biologie în limba română și Biotehnologii industriale
(nivel licență), precum și cursuri cu cei ai specializării
nivel master: Bioinformatică aplicată în științele vieții.

Candidații vor demonstra abilitatea de utilizare a
noțiunilor în contexte noi - furnizarea informațiilor
necesare atingerii obiectivelor cognitive și de
competență ale disciplinelor susținute în cadrul acestui
post; utilizarea noțiunilor teoretice în rezolvarea
problemelor practice.



Candidații la ocuparea acestui post vacant trebuie să
aibă palmaresul științific în concordanță cu domeniul
științific specificat (Biologie) și specializarea în aria de
cercetare prevăzută în anunțul concursului
(Transcriptomică, Metabolism și energetică celulară și
Biofizică) sau arii conexe.

Încărcătura didactică a postului este alcătuită din
cursuri și lucrări practice predate în limba română și un
curs (Transcriptomică) predat în limba engleză.

Candidatul trebuie să facă dovada stăpânirii limbii
engleze prin documente depuse la dosar (dovada
certificării lingvistice în limba engleză, la nivelul
european C1 SAU certificate sau diplome atestând studii
sau stagii în limba engleză pe o durată cumulată de cel
puțin 9 luni).

Atribuții Desfășoară activități didactice de curs (conform normei
didactice menționate mai sus), seminar, laborator și
aplicații practice conform statului de funcțiuni.
Coordonează proiecte de cercetare ale studenților nivel
licență, și coordonează lucrări de licență și disertație.
Desfășoară activități de evaluare, tutoriat, consultații cu
studenții.
Participă la activități administrative în interesul
procesului de învățământ, alte activități organizate
pentru promovarea facultății și universității.
Desfășoară activități de cercetare științifică, precum si
toate activitățile detaliate în fișa postului.

Perioada de înscriere la concurs 10.04.2025-28.05.2025
Data și ora susținerii probei orale 20.06.2025, 10:00
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Universitatea „Babeș-Bolyai”, Facultatea de Biologie si
Geologie, Amfiteatrul ”Eugen A. Pora”/sala
Hematologie, str. Clinicilor 5-7, Cluj-Napoca.

Descrierea probei orale Concursul constă în:
1. evaluarea dosarului candidatului;
2. prelegere/ probă orală.
Pentru acest post de șef de lucrări proba orală constă în
susținerea unui curs, în funcție de natura postului, cu
tema stabilită în condițiile art.17, alin (1), lit b), din
Metodologia de concurs pentru ocuparea posturilor
didactice și de cercetare vacante în Universitatea Babeș-
Bolyai din Cluj-Napoca, de către comisia de concurs:
“Comisia stabilește, pe baza tematicii și bibliografiei de
concurs, tema prezentării probei orale pentru posturile de
șef de lucrări și o comunică candidaților cu 48 de ore
înaintea susținerii probei prin e-mail și prin afișarea pe
pagina web a facultății, cu menționarea datei și orei
afișării, sub semnătura președintelui comisiei de
concurs”.
Pentru ocuparea acest post de șef de lucrări este necesară
îndeplinirea unuia dintre următoarele standarde
minimale alternative:
a) calitatea de autor/ coautor al unui număr de 8 lucrări
științifice (articole/ capitole în cărți/ cărţi), indexate în
WoS/Scopus/ErihPlus (pentru articole) sau apărute la



edituri de prestigiu din ţară sau străinătate (pentru
capitole/ cărţi); pentru cel puţin 4 lucrări candidatul
trebuie să fie autor principal;
b) calitatea de autor/ coautor al unei publicații Science
sau Nature sau de autor principal al unui număr de două
articole dintr-o publicație situată în Top 10 în domeniu;
ca referințe scientometrice se utilizează scorul de
influență a articolului cf. WoS - Journal Citation Report,
iar pentru domeniile umaniste se utilizează categoriile
din aria Art & Humanities, conform SCImago Journal
Rank; scorul de influență se referă la anul publicării;
Pentru posturile de șef de lucrări, nu există standarde
suplimentare la nivel de facultate.
****Un articol apărut într-o publicație situată în Top 10
în domeniu este asimilat cu 4 articole indexate în baze de
date internaționale recunoscute. Această echivalare
vizează criteriul științific alternativ de la lit. a).
Pentru acest post, în evaluare, dosarul candidatului
prezentând realizările profesionale ale acestuia contează
în proporție de 80%, iar susținerea prelegerii publice/
probei orale deține o pondere de 20% din nota finală
propusă prin referatul individual de apreciere întocmit de
fiecare membru al comisiei de concurs. În evaluarea
activității științifice se va ține cont de calitatea
publicațiilor și contribuțiile candidaților în raport cu
exigențele prevăzute în norma didactică sau de cercetare.
În cazul necesității departajării dosarelor vor fi luate în
considerare: publicațiile în domeniul disciplinelor din
încărcătura postului; prestigiul academic (indice Hirsch,
calitatea revistelor în care sunt publicate lucrările -
scorul de influență a articolului cf. WoS - Journal
Citation Report); participarea ca membru în cadrul
proiectelor de cercetare; dovada unor stagii de cercetare
în țară (la alți angajatori decât instituția care scoate
postul la concurs) sau străinătate;.
Durata minimă a probei orale (prelegerii susținute de
către candidat) este de 30 de minute; proba conține în
mod obligatoriu și o sesiune de întrebări din partea
comisiei și/ sau a publicului (de 15 minute);
Prelegerea publică/Prelegerile publice va/vor fi
susținută/-e în data de: 20 iunie 2025, vineri, ora 10, la
Universitatea „Babeș-Bolyai”, Facultatea de Biologie si
Geologie, Amfiteatrul ”Eugen A. Pora”/sala
Hematologie, str. Clinicilor 5-7, Cluj-Napoca.
20 iunie 2025, începând cu ora 10:00
10:00-10:15 – prezentarea concisă, de către președintele
comisiei, a dosarelor candidaților
10:15-10:45 – prelegere (prezentare curs) candidat 1
10:45-11:00 – sesiune întrebări – răspunsuri candidat 1
11:00-11:30 - prelegere (prezentare curs) candidat 2
...

Tematica și bibliografia probelor de
concurs

Proba 1 –Probă orală: susținerea unui curs

Tematică:



1. Analiza transcriptomică: tehnologii de
secvențiere, preprocesare a datelor, aliniere, cuantificare
și interpretare funcțională a expresiei genice (in limba
engleza).
2. Metabolismul glucidelor și lipidelor în
bioenergetica celulară: interrelații metabolice, ciclul
acizilor tricarboxilici și conservarea energiei în
mitocondrii, cloroplaste și procariote.

Bibliografia:
Agostino Michael. Practical bioinformatics. New York,
London: Garland Science, Taylor & Francis Group,
2013.
Keith Jonathan M. Bioinformatics. New York : Humana
Press, 2017. 2 vol. (Vol. 1: Data, sequence analysis, and
evolution; Vol. 2: Structure, function, and applications).
Lesk Arthur M. Introduction to genomics. Oxford :
Oxford University Press, 2017.
Nelson David L., Cox Michael M. Lehninger principles
of biochemistry. New York : W. H. Freeman, 2005.
Ronner Peter. Netter's essential biochemistry.
Philadelphia: Elsevier, 2018.
White David. The physiology and biochemistry of
prokaryotes. New York: Oxford University Press, 2007.
Zlatanova Jordanka ; Van Holde Kensal Edward.
Molecular biology : structure and dynamics of genomes
and proteomes. New York : Garland Science, Taylor &
Francis Group, 2016.

Descrierea procedurii de concurs 20 iunie 2025, începând cu ora 10:00, Pentru fiecare
candidat se alocă 30 minute pentru prelegere și 15
minute sesiune de întrebări-răspunsuri din partea
comisiei

10:00-10:15 – prezentarea concisă, de către președintele
comisiei, a dosarelor candidaților
10:15-10:45 – prelegere (prezentare curs) candidat 1
10:45-11:00 – sesiune întrebări – răspunsuri candidat 1
11:00-11:30 - prelegere (prezentare curs) candidat 2
11:30-11:45 - sesiune întrebări – răspunsuri candidat 2
...
Concursul pentru ocuparea acestui post constă în analiza
dosarului de concurs şi susţinerea unei probe orale
conform calendarului concursului și metodologiei de
concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de
cercetare vacante în universitatea ”Babeș-Bolyai”.

Perioada de comunicare a rezultatelor 19.06.2025-20.06.2025
Perioada de depunere a contestațiilor 23.06.2025-25.06.2025
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

7699

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata



Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


